直播间竟混入假助手

以赠送免费课程为电信诈骗引流,小心这些新套路

在直播的过程中,观众常会通过弹幕等方式与主播互动,进一步了解直播商品的内容或获取相关资料,但一些不法分子,竟然从中看到了"商机",开始潜伏在直播间,冒充主播助手,伺机寻找目标……近日,静安区检察院办理了一起冒充某短视频直播间"助手",以赠送免费课程、教学理财等名义为电信诈骗团伙引流的非法利用信息网络案。

案情

观看短视频直播 没想到竟落人骗局

公安机关在办理一起虚拟币诈骗案中,发现位于江苏省南京市某商务楼内的一家公司可能存在利用某短视频平台为境外电信诈骗团伙"引流"的行为,并于2023年3月9日立案侦查。

经侦查发现,被害人王某某在观看某短视频平台直播过程中,有人以免费赠送股票课程的名义关注自己的平台账户,其以为是主播助手并添加了对方微信,后在微信聊天中根据对方指示下载"某某证券软件"炒股,结果被骗。

除了王某某外,警方还发现多名被害人均在某短视频平台观看理财、投资等直播后,有人冒充主播"助手"身份关注其账号,并以免费资料、授课等各种名义将其"引流"至电信诈骗团伙设立的微信、00等群组继而实施诈骗。

公安机关经比对多名被害人添加的 短视频平台账号及引流的微信号,锁定 并抓获了以犯罪嫌疑人陈某某为首的 "引流"团伙共计6人,并扣押了几十张 用于"引流"而注册的手机SIM卡。

套路

短视频平台直播引流套路总共分几步?

犯罪嫌疑人陈某某到案后供述,2022年6月有人联系自己称有个赚钱的门路,让他去某短视频直播间"偷粉"并将粉丝引流至指定的微信账号中,之后会根据引流的人数和自己结算,至少月入几万。陈某某心动了,于是开始组建"引流"团队。

第一步

购买注册平台账户 寻找目标群体

2022年8月至2023年3月间,陈某某大量购买某短视频平台验证码或手机SIM卡用来注册账号,并将账户交由贾某某、汤某某、何某某等人用于添加粉丝。他们一般会潜伏在股票、投资等财经类直播间,针对的目标群体是那些发弹幕或询问是否有免费资料等与主播互动过的粉丝,并使用购买的短视频平台账号关注对方。因账户名被修改为"资料班主任"或者"助手班班",使粉丝误以为该账户是直播间"助手"的账户而回关。



化身直播间"助手" 获取粉丝信任

待直播间粉丝回关后,犯罪嫌疑人则会冒充该直播间"助手"的身份与客户私聊。因关注的粉丝均是在财经类直播间观看或互动过,这种冒充"助手"的方式可以快速吸引粉丝并获取信任。资料"参加训练营培训班领取资料""赶紧加,老师说名额不多了"等话术,让粉丝确信该账户是主播"助手",便于下一步引导粉丝添加需要引流的微信号。据陈某某等人的供述,团队每天都会向贾某某粗略统计,截止至案发,团队引流的人数达几千余人。

第三步

引导被害人添加微信 为电信网络诈骗引流

在获取粉丝信任后,犯罪嫌疑人会關於國際企業。

直接提供需要引流的微信账户让被害人 添加,同时为规避被封号的风险,也会直 接将回关的粉丝拉进某短视频平台群再 发送微信号让对方添加。虽然,上述微 信账号后续并非由陈某某所在团队直接 使用,而是交由他人,但在引流期间,陈 某某等人承认自己使用的某短视频平台 账号曾多次因涉嫌诈骗、违规等事由被 封号,也知晓引流方可能是从事电信网 络等违法犯罪活动,而事实上这些需要 引流的微信账户确实被用于实施电信网 络诈骗犯罪。现已查明,有多名被害人 在添加了微信后,对方以免费荐股、推送 资料等各种理由欺骗被害人下载软件, 并根据对方指示在该软件操作投资,结 果被骗。

经审查,犯罪嫌疑人陈某某、贾某某、汤某某等人虽然不是上游电信诈骗团伙成员,但陈某某、贾某某等人冒充直播间主播"助手",诱骗对方添加指定微信号,该"引流"行为为电信网络诈骗等违法犯罪活动提供指引访问服务。近日,静安区检察院对被告人陈某某、贾某某等6人以涉嫌非法利用信息网络罪向静安区法院提起公诉。



问: 为什么你们要假装是这个直播间的助理?

설·利用他们

想投资理财的心理,来让他

们加我这个微信号。冒充、假装直播间的助理才能更好的取

信直播间内客户。

问: 你们具体如何操作?

答: 业务员先通过买来的手机 sim 卡注册 , 再找一些 财 经直播间,在直播间里随机找发弹幕的人关注,等对方回关后通过 私聊的方式和对方说加微信领资料并把要引流的微信号发送给对 方。做了一段时间后因为发送的内容中有敏感字眼,我们注册的

一直被封号,就改为将对方拉进 群里和对方说加徽信领资料并把要引流的微信号发送给对方,等对方加了微信号,经确认就算一个业绩。

犯罪嫌疑人供述。

受访者供图

检察官 提醒

观看直播过程中一定要增强甄别能力。陌生人以主播助手身份,免 费赠送课程等名义添加微信需谨慎;面对不明链接、非官方软件,不要随 意点击下载;对于"免费教学""理财顾问""高额回报"等聊天话术不要轻 信。提高防范意识,远离电信诈骗。

创新+服务 双向赋能成就伙伴

中信银行亮相服贸会金融服务专题展

本报讯 日前,2023年中国国际服务贸易交易会(简称"服贸会")在北京开幕。中信银行作为金融服务专题参展商亮相本届展会,通过线上、线下双展台与国内公众和境外客户共享数字化技术创新成果和特色金融服务解决方案,展现该行践行数字化转型理念,立足"双循环"发展新格局,以高质效金融服务赋能全球经贸合作的创新实践。

今年是中信银行连续第三年亮相服贸会金融服务专题展,依托于中信集团"金融+实业"综合平台优势,该行致力于成为"有担当、有温度、有特色、有价值"的最佳综合金融服务提供者。本次中信银行的实

体展台位于首钢园区8号馆,通过高清LED 屏幕、大型展板、打卡"中信大厦"模型等方式,围绕"你不知道的中信"为主题,涵盖中信集团、中信金控、中信银行的跨境金融、绿色金融、普惠金融、出国金融等多方面内容,整体展区设计既有科技感又有温度,充分展现该行"让财富有温度"的品牌主张。

服务服贸会只是中信银行坚持国有金融企业使命、以金融血脉滋养经济肌体、践行"中信担当"的缩影。在进博会、广交会等众多重大展会背后,都能看到该行的身影。中信银行表示,将以陪伴建立信任,通过数字化创新和综合金融深度服务全球客户、践行国企担当,坚守使命,与时代共前行。

上半年员工逆势加仓!中欧基金这些产品较受"自家人"欢迎

伴随基金中报披露完毕,各家基金公司的员工及基金经理自购情况也浮出水面。截至半年末,中欧基金员工共持有旗下127只基金,所持份额超3.3亿份。回顾上半年,员工持续逆势加仓公司旗下62只基金,较去年末增持份额超4609万份。其

中,中欧新趋势混合(LOF)、中欧成长优选混合、中欧恒利三年定期开放混合、中欧新兴价值一年持有混合、中欧港股通精选一年持有混合等5只产品较受员工欢迎,持有份额均超1000万份。

广告 投资需谨慎

铁腕出击 快速整治别墅违建

为了进一步加强闵行区虹桥镇新增违法建筑防控治理工作,做到整治全覆盖、严管控、零容忍。别墅小区一直是违法建筑的重灾区,由于大多别墅都拥有花园,有些业主为了增加使用面积或为了增加别墅观赏性,甘愿冒险、心存侥幸搭建违法建筑。面对这类情况,执法部门唯有及时查处、严厉处置,才能防止其余业主跟风搭建。

 批评了他们的不当行为并对业主联合组织了法律宣讲,业主意识到违建行为的危害,以及对周边邻居的影响并表示愿意配合工作,由拆违办对其实施助拆。相关违法搭建于8月30日全部拆除完毕,共拆除面积约为100平米。

在接下来的工作中,虹桥镇将继续以"无违建"为目标,按照"以控为主,控拆结合"的要求,做好"网格化"巡查。坚持以三个100%为目标,确保全镇实现新增违建"零增长"目标。对于正在搭建的违法建筑,以攻坚克难的决心铁腕出击进行整治,加强别墅区域的违建法律宣讲,同时建立防控长效机制,明确责任监督落实,切实做好"无违建"工作。

→ 联系我们 qnbyw@163.com